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COURRIER DE DEMANDE DE PROTECTION FONCTIONNELLE
[bookmark: _GoBack]
Prénom et Nom
Adresse
Code postal, Commune
Date
Nom de l’administration employeur
Adresse
Code postal, Commune
Lettre recommandée avec accusé de réception 

Objet : Demande de protection fonctionnelle

Madame/Monsieur le Maire/le Président, 
Je me permets de vous adresser ce courrier afin de solliciter la mise en place de la protection fonctionnelle, conformément aux articles L131-1 et suivants du Code général de la fonction publique.
En ma qualité de (fonctionnaire/contractuel) au sein de (nom de l’administration), j’ai récemment été victime, dans le cadre de mes fonctions, de (décrire très précisément la nature de la situation, par exemple : acte de violence, de discrimination, de harcèlement moral ou sexuel, d'agissements sexistes, de menaces ou de tout autre acte d'intimidation, mise en danger de la sécurité personnelle, les personnes, les lieux, …).
Cette situation a engendré des conséquences préjudiciables pour ma personne et, potentiellement, pour mes proches. Par conséquent, je sollicite la mise en place de la protection fonctionnelle afin de garantir ma sécurité, ainsi que celle de mes proches, le cas échéant.
J’ai bien conscience que la protection fonctionnelle englobe les obligations de prévention, d’assistance juridique et de réparation du préjudice subi. Je vous demande donc de prendre toutes les mesures nécessaires pour assurer ma protection et, le cas échant, celle de mes proches, conformément à la réglementation en vigueur.
Je reste à votre disposition pour vous transmettre toute information complémentaire, le cas échéant, dans le cadre d’un entretien. Je suis disposé(e) à fournir tous les éléments de preuve nécessaires et à collaborer pleinement dans le cadre de cette procédure.
Je vous remercie par avance de l’attention que vous porterez à ma demande et de la réactivité avec laquelle vous traiterez ce dossier. 
Veuillez agréer, Madame/Monsieur le Maire/le Président, l’expression de ma considération distinguée.
(Prénom, nom lisibles et signature)
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