A TRANSMETTRE AU PLUS TARD LE 30/11/2024 dans l’attente de la délibération

declaration d’intention
en attente de LA DELIBERATION



Centre de Gestion de la Marne



11 Rue Carnot



51000 Châlons-en-Champagne 


Commune / Etablissement, le 

Objet : Déclaration d’intention de mandater le Centre de gestion de la Marne   pour la passation d’un contrat groupe d’assurance statutaire.


Monsieur le Président,

Après avoir pris connaissance de la procédure que vos services mettent actuellement en place, je vous informe du vif intérêt que celle-ci présente pour la Commune / Etablissement de (désignation de votre établissement).
Cependant, la prochaine réunion de notre organe délibérant ne pourra avoir lieu durant le délai imparti pour vous faire parvenir une délibération attestant de la volonté de notre Commune / Etablissement de rejoindre votre procédure. 

Aussi, et en attendant une délibération qui sera prise lors du prochain conseil programmé le xx/xx/xx, j’atteste par la présente la volonté de notre Commune / Etablissement d’être pris(e) en compte par le Centre de Gestion de la Fonction Publique Territoriale de la Marne dans le cadre de la passation du contrat groupe d’assurance statutaire à adhésion facultative.


Dans l’attente de vous adresser la délibération adéquate, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de mes salutations distinguées.



Le Maire / Le Président,
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