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COURRIER DE SAISINE DU PROCUREUR DE LA REPUBLIQUE

Nom Prénom
Adresse
Code postal Commune
Téléphone
Adresse email

Madame, Monsieur le procureur de la République
Tribunal judiciaire de Commune
Adresse
Code postal Commune

Objet : Dépôt de plainte/ Signalement d’une information préoccupante dont Madame/Monsieur … est à l’origine
Madame, Monsieur le procureur de la République,
J'ai l'honneur de vous informer des faits suivants, à toutes fins utiles que vous apprécierez : (exposer ici les faits avec le maximum de détails, ainsi que le lieu et la date auxquels ils se sont produits).
En conséquence, je souhaite, pour ces faits, porter plainte contre/ signaler des faits préoccupants à l’encontre de : x... ou bien le nom de la personne si vous la connaissez, qualité de la personne (ex : fonctionnaire au sein de l’établissement de …, Maire de, ... (nom et adresse de cet établissement) pour (citez l'infraction).
Je vous précise [ne pas disposer de témoin de ces faits/qu'il y a un témoin de ces faits/qu'il y a des témoins de ces faits]. 
Je vous remercie de considérer ce courrier comme un dépôt de plainte / un signalement d’une information préoccupante. 
Dans l'attente des suites que vous donnerez à ce courrier, je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur le procureur de la République, l'expression de ma plus haute considération.

Pièces jointes : tous les éléments de preuve que vous possédez sur l'affaire (mails, contrat, arrêtés, ou autres documents utiles...). S'il s'agit de documents, n'envoyer que des photocopies, gardez les originaux.


Nom Prénom
Commune, le ….
Signature
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